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SİRKÜLER SAYI: 2023/112                                                 13.04.2023  

 

 
DEPREMLERİN YOL AÇTIĞI HASARLARIN GİDERİLMESİ AMACIYLA 
YÜRÜTÜLECEK PROJELER KAPSAMINDA YAPILACAK BAZI 
İŞLEMLERE YÖNELİK MALİ MUAFİYET VE İSTİSNALAR 
GETİRİLMİŞTİR 
 

13.04.2023 tarih ve 32162 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 142 numaralı 

Cumhurbaşkanlığı Kararnamesinin 3. maddesiyle depremler nedeniyle genel hayata 

etkili afet bölgesi olarak kabul edilen yerlerde depremlerin yol açtığı hasarların 

giderilmesi amacıyla yürütülecek projeler kapsamında yapılacak bazı işlemlere yönelik 

mali muafiyet veya istisnalar getirilmiştir. Bu kapsamda,  

   

• Uluslararası kuruluşlardan sağlanacak dış kredi ve hibelerle finanse edilecek 

projelerin uygulanması dolayısıyla taşınmaz malların alım, satım, ipotek, tapu-

kadastro işlemleri, satın alınacak yahut yeniden inşa edilecek veya onarılacak 

taşınır ve taşınmaz mallarla ilgili ihale, sözleşme, ruhsatname ve sair işlemler, 

yapım işleri ve altyapı ile ilgili her türlü belediye işlemleri ve bu uygulamadan 

faydalanacakların verecekleri beyanname, taahhütname ve yapacakları 

sözleşmeler her türlü vergi, resim, katılma payı, ücret ve harçtan müstesna 

olacaktır. 

 

• Ulusal ve uluslararası projeler kapsamında bulunan her türlü prefabrik, 

konteyner ve benzeri geçici barınma malzemesi, yapı malzemesi, makine  
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(kamu kurum ve kuruluşları için alınacak iş ve yapı makineleri dahil), afet ve 

acil durum faaliyetlerinde kullanılacak motorlu taşıtlar, araç, gereç, teçhizat, 

alet, edevat, cihaz ve yedek parça, afet ve acil durum faaliyetleri kapsamında 

kullanılacak yardım malzemeleri, afet ve lojistik donanımı, teçhizatı, nakil 

vasıtaları ve taşıtları Ticaret Bakanlığının uygun görüşü alınarak Afet ve Acil 

Durum Yönetimi Başkanlığınca ithal edilebilecek veya ithal ettirilebilecektir. 

İthal edilen bu mallar gümrük vergisi ve bu vergi ile birlikte alınan her türlü vergi, 

resim, harç, fon ve diğer mali mükellefiyetlerden müstesna tutulacaktır. 

 

Söz konusu düzenlemeleri içeren Cumhurbaşkanlığı Kararnamesine sirkülerimiz 

ekinde erişebilirsiniz. 

 
 

Saygılarımızla,  

 

 

       DENGE İSTANBUL YEMİNLİ  

          MALİ MÜŞAVİRLİK A.Ş.  

 

EK 

142 numaralı Olağanüstü Hal Kapsamında Afet ve Acil Durum Yönetimi Alanında 

Alınan Bazı Tedbirlere Dair Cumhurbaşkanlığı Kararnamesi 

 

 

(*) Sirkülerlerimizde yer verilen açıklamalar sadece bilgilendirme amaçlıdır. Tereddüt 

edilen hususlarda kesin işlem tesis etmeden önce konusunda uzman bir danışmandan 

görüş ve destek alınması tavsiyemiz olup; sadece sirkülerlerimizdeki açıklamalar 

dayanak gösterilerek yapılacak işlemler sonucunda doğacak zararlardan 

müşavirliğimiz sorumlu olmayacaktır.  

 

(**) Sirkülerlerimiz hakkında görüş, eleştiri ve sorularınız için aşağıda bilgileri yer alan 

uzmanlarımıza yazabilirsiniz.   
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